Galdermas aknestipendium 
Galderma Nordic har glädjen att via Riksföreningen för Skolsköterskor utdela ett stipendium om 10 000 kronor. Med detta stipendium vill vi inspirera dig som skolsköterska att sprida kunskap om akne till dina elever och på så sätt förbättra deras livskvalitet. “För många i den sårbara tonårsperioden medför akne en kraftig psykosocial påfrestning. Nedsatt självförtroende, missnöje med utseendet, social isolering och ångest inför möten kan förekomma. Risken för depression är ökad och en studie visade att medelsvår/svår akne är förknippad med fördubblad risk att rapportera självmordstankar. Livskvaliteten korrelerar inte alltid med svårighetsgraden av akne – även en kliniskt lindrig akne kan upplevas stigmatiserande.” 
· Stipendiet delas ut till dig som har ett engagemang för att förbättra livskvaliteten hos elever med akne. Detta kan ske genom aktiviteter på eller utanför skolsköterskemottagningen för att höja kunskapsnivån och belysa en fråga som påverkar många unga. Med ansökan ska bifogas en kort beskrivning av hur du vill använda stipendiet i din verksamhet för att förverkliga dina idéer. 

· Sökande ska vara medlem i Riksföreningen för Skolsköterskor vid ansökningstidens slut. 

·  För att inspirera andra medlemmar hoppas Riksföreningen för Skolsköterskor få ta del aven artikel om aktiviteten och arbetet i tidningen Skolhälsan. 

Sökande 
Namn 
Adress
 
Telefon 
Mailadress
Arbetsplats/organisation
  



Sammanfattande projektbeskrivning 

Projektets eventuella namn 


Beskrivning vad stipendiet ska användas till 








Tidsplan, med projektets startdatum och beräknat slutdatum 






Ansökan ska vara Riksföreningens ordförande tillhanda senast 31/12 Skickas till: sekreterare@skolskoterskor.se
